

ПІНСКІ ДЗЯРЖАЎНЫ АГРАРНА-ТЭХНІЧНЫ КАЛЕДЖ

ІМЯ А. Я. КЛЯШЧОВА

Пінскі дзяржаўны аграрна-тэхнічны каледж імя А. Я. Кляшчова – найстарэйшая ў горадзе ўстанова сістэмы сярэдняй спецыяльнай адукацыі, якая ўжо 77 гадоў вядзе падрыхтоўку спецыялістаў для галіны сельскай гаспадаркі і меліярацыі.

Некалькімі пакаленнямі педагогаў тут створана ўнікальнае адукацыйнае асяроддзе, нацэленае не толькі на развіццё ў вучняў прафесійных навывкаў, але і на выхаванне паспяховай асобы з шырокім кругаглядам. У ходзе выкладання і агульнаадукацыйных, і агульнапрафесійных, і спецыяльных дысцыплін педагогі робяць акцэнт на прафесійным кампаненце, прапануючы падлеткам практыка-арыентаваныя заданні. Фарміраванне пазітыўнага вобраза будучай прафесіі рэалізуецца таксама праз арганізацыю культурна-выхаваўчай дзейнасці: у каледжы функцыянуюць творчыя майстэрні «Аграсэрвіс», «Другое жыццё дрэва»; аб'яднанні па інтарэсах «Радыётэхнік», «Мастацкая коўка», «Аўтакад і 3D-мадэляванне»; творчае аб'яднанне «Модуль»; студыя сучаснага танца «Стыль»; эстрадна-вакальная студыя «MuzzArt»; група творчага развіцця «Перформанс». Педагогі і навучэнцы з'яўляюцца пастаяннымі ўдзельнікамі і пераможцамі міжнародных, рэспубліканскіх і абласных навукова-практычных канферэнцый, конкурсаў прафесійнага майстэрства, дэкаратыўна-прыкладной творчасці, спартыўных і ваенна-патрыятычных спаборніцтваў.

Сёння ўстанова адукацыі з'яўляецца пляцоўкай для рэалізацыі рэспубліканскага эксперыментальнага праекта «Апрабацыя мадэлі лічбавай прафарыентацыйнай работы са школьнікамі як умова паспяховага прафесійнага выбару».

На старонках нашага часопіса педагогі каледжа дзеляцца эфектыўным вопытам арганізацыі адукацыйнага працэсу і прадстаўляюць шэраг вучэбных заняткаў і выхаваўчых мерапрыемстваў, накіраваных на фарміраванне ў навучэнцаў цікавасці да абранай прафесіі.

ФОРМУЛА УСПЕХА – ПРОФЕСІОНАЛІЗМ
И ЕДИНСТВО КОМАНДЫ

Презентация

Слайд 1. История колледжа:

единство команды, преемственность поколений

Игорь Михайлович Колб, директор

Пинский государственный аграрно-технический колледж им. А. Е. Клещева – одно из старейших учреждений системы среднего специального образования г. Пинска. Он был открыт в 1946 г. и назывался «Пинский сельскохозяйственный техникум Министерства земледелия БССР». В разные годы коллектив возглавляли А. М. Домарков, И. Н. Лапицкий, В. Ф. Пастухов (заслуженный мелиоратор БССР), В. М. Горощко (Герой Социалистического Труда), Н. И. Князюк (кавалер ордена Трудового Красного Знамени), В. В. Притульчик. Они внесли большой вклад в развитие учреждения. За эти годы накоплен немалый опыт и достигнуты значительные результаты в подготовке аграриев и мелиораторов. Многие из них занимают высокие посты в органах государственной власти и управления, организациях аграрно-промышленного комплекса, крупном и среднем бизнесе. Дипломированные специалисты востребованы как в Республике Беларусь, так и в странах ближнего зарубежья.



Сегодня в колледже обучается 693 учащихся, их подготовкой занимаются 82 педагогических работника, из них 16 человек – выпускники разных лет. Есть у нас и свои семейные династии. А еще мы гордимся тем, что здесь учатся дети и внуки наших педагогов и выпускников.

В колледже осуществляется подготовка рабочих кадров по специальностям «Строительство зданий и сооружений», «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог», «Мелиорация земель», «Техническое обслуживание и ремонт сельскохозяйственной техники», «Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, дорожно-строительных машин и оборудования». В рамках непрерывного образования выпускники имеют возможность продолжить обучение в Белорусском государственном аграрном техническом университете и Белорусской государственной сельскохозяйственной академии.

Для качественной профессиональной подготовки кадров в учреждении образования оборудованы учебные корпуса, лаборатории, два учебных полигона, авто-трактородром, учебно-производственные мастерские, используется учебная база в д. Почапово и базы передовых хозяйств, более 30 единиц разнообразной техники.

Основополагающим принципом работы коллектива является принцип единства команды. Благодаря этому педагоги и учащиеся ежегодно занимают призовые места в различных конкурсах, повышается уровень профессионализма преподавателей и качество знаний выпускников, укрепляется имидж учреждения.

Опираясь на традиции и осваивая инновации, педагогический коллектив продолжает развиваться. В наших планах – укрепление материально-технической базы колледжа, обучение новым востребованным специальностям в сфере сельского хозяйства, расширение сферы сотрудничества с белорусскими и зарубежными учреждениями профессионального образования, цифровизация учебного процесса, совершенствование профориентационной работы во взаимодействии с организациями – заказчиками кадров.

Слайд 2. Производственное обучение – путь в профессию



Игорь Леонидович Кулев, заместитель директора по производственному обучению

В колледже осуществляется подготовка специалистов по мелиорации и водному хозяйству (техник-гидромелиоратор), промышленному и гражданскому строительству, строительству дорог и транспортных объектов (техник-строитель), ремонтно-обслуживающему производству в сельском хозяйстве, техническому обеспечению мелиоративных и водохозяйственных работ (техник-механик). Кроме того, учащиеся имеют возможность получить следующие рабочие профессии: водитель механических транспортных средств, водитель колесных тракторов и самоходных машин, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования, слесарь по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов, бетонщик, осматрщик гидротехнических сооружений, асфальтобетонщик, дорожный рабочий, каменщик, облицовщик-плиточник, штукатур, маляр, плотник.

Производственная технологическая практика проводится на базе градообразующих организаций Брестской области. Преддипломная практика, как правило, проходит по месту будущей работы выпускников. Кроме того, ребята наравне с мастерами производственного обучения и преподавателями специальных дисциплин ежегодно в период летних каникул трудятся в сельскохозяйственных организациях. Их труд высоко оценен по результатам уборочных кампаний «Жатва – 2021» и «Жатва – 2022» (3 диплома I степени, 3 грамоты, 2 сертификата, 3 похвальных отзыва), а также конкурса на лучшую композицию из зерновых культур в рамках областного фестиваля-ярмарки тружеников села «Дожинки – 2021» и «Дожинки – 2022» (2 диплома I степени и диплом II степени).

Учащиеся нашего колледжа являются обладателями двух дипломов I степени республиканского смотра-конкурса «Лучший пахарь» и областного конкурса профессионального мастерства по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». В конкурсе «Техно-Ёлка» ребята завоевали 13 дипломов, в конкурсе «Агромастерство» (тракторист-машинист сельскохозяйственного производства) – 2 диплома I степени, на областном этапе республиканского смотра инновационного и технического творчества учащихся и работников учреждений профессионального образования – 12 дипломов.

Дипломами Главного управления по образованию Брестского облисполкома награждены С. С. Шоломицкий, педагог дополнительного образования, победитель смотра-конкурса «Лучший рационализатор учреждений среднего специального образования»; И. А. Лемешевский, мастер производственного обучения, победитель областного конкурса профессионального мастерства по профессии «Каменщик» среди мастеров производственного обучения.

Слайд 3. От мастерства педагогов – к победам учащихся



Олег Александрович Бегер,
заместитель директора по учебной работе
Татьяна Павловна Долгат,
методист



Качественную подготовку будущих специалистов в нашем учреждении образования осуществляет высокопрофессиональный коллектив, имеющий большой педагогический опыт. В колледже организована работа 8 цикловых комиссий, школы начинающих преподавателей, интерактивной площадки по обмену опытом «Педагогическая мастерская». Наши преподаватели и мастера производственного обучения являются разработчиками примерных учебных планов и учебных программ по разным специальностям, постоянно принимают участие в семинарах, вебинарах,

конференциях, где делятся опытом подготовки специалистов для отрасли сельского хозяйства и мелиорации. Многие преподаватели и мастера производственного обучения отмечены почетными грамотами Министерства образования Республики Беларусь, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главного управления по образованию Брестского облисполкома.

Свидетельством профессиональных успехов педагогов являются дипломы областных конкурсов «Лучшее учреждение профессионально-технического и среднего специального образования», «Директор года», «Мастер года», «Педагог социальный года», «Лучший учебно-методический комплекс», «Лучший учащийся и учащаяся УССО».

Методические разработки педагогов отмечены наградами на XX Республиканской выставке научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи, посвященной Году мира и созидания; областном этапе республиканской выставки-конкурса научно-методических материалов и педагогического опыта по гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи средствами туристско-краеведческой, военно-патриотической и эколого-биологической деятельности «Гордимся прошлым и работаем для будущего»; республиканских конкурсах «Воспитывающая среда как фактор становления и развития личности», «Лепшая метадычная распрацоўка музейных заняткаў», «КРЕОН» и др. В рамках сотрудничества с Российской Федерацией педагоги активно участвуют в международных конференциях и фестивалях.

Но главным показателем профессионального мастерства педагогов являются победы наших воспитанников. Учащиеся колледжа ежегодно показывают глубокие знания по общеобразовательным, специальным и общепрофессиональным дисциплинам на различных конкурсах и олимпиадах, в том числе международного уровня.

**Слайд 4. Профориентация для школьников:
погружение в профессию**



Лариса Андреевна Билинская, заместитель директора по учебно-методической работе

Профориентационная работа, проводимая нашим учреждением образования среди учащихся школ, нацелена прежде всего на повышение престижа среднего специального образования, создание положительного имиджа профессий, получаемых в колледже. Мы разрабатываем рекламные проспекты, буклеты, видеоролики, презентации, отражающие профессиональную направленность учебного заведения, проводим родительские собрания, ярмарки профессий, профессиональные субботы, дни открытых дверей. Большое внимание уделяем подготовке школьников по одной из рабочих профессий: в рамках учебного предмета «Трудовое обучение» на нашей базе организовано обучение 30 учащихся из двух школ г. Пинска.

Стала традиционной работа профориентационной экспресс-школы «Старт в профессию», в рамках которой для учащихся средних школ организуются выступления агитбригады, экскурсии в музей истории колледжа, в мастерские и лаборатории, проводятся мастер-классы: ребята при непосредственном участии обучающихся колледжа делают кирпичную кладку, работают с геодезическими приборами, пробуют себя в роли слесаря по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования и т.д.

Виртуальный кабинет профориентации содержит полную информацию о профессиях и правилах приема, там можно пройти профориентационную диагностику, получить консультацию педагога-психолога и педагога социального и т.д. Мы ведем активную работу в социальных сетях и мессенджерах, взаимодействуем со средствами массовой информации. К подготовке профориентационного контента привлекаются учащиеся колледжа.

Проводимая колледжем профориентационная работа была отмечена Гран-при республиканского информационно-профориентационного проекта «ПРОФ-БУМ – 2020».

Сегодня колледж является площадкой для реализации республиканского экспериментального проекта «Апробация модели цифровой профориентационной работы со школьниками как условие успешного профессионального выбора», в рамках которого мы разрабатываем новые средства организации взаимодействия со школами.

Слайд 5. Воспитательное пространство колледжа: акцент на личностное развитие



Анна Васильевна Козубовская, педагог-организатор

В нашем учреждении образования в основе всех направлений воспитательной работы лежит лично ориентированный подход. Важное место занимает гражданское и патриотическое воспитание, центром которого является музей истории колледжа. Ребята активно участвуют в разработке и проведении экскурсий, в подготовке экспозиций и пополнении фонда музея. Деятельность лекторской группы не единожды была отмечена дипломами на республиканских конкурсах, посвященных Великой Отечественной войне. На сайте колледжа можно совершить виртуальную экскурсию по экспозициям музея «В объективе – музейная страничка», которая подготовлена учащимися, а также познакомиться с видеопрезентацией проекта «Ветераны Великой Отечественной войны – преподаватели Пинского государственного аграрно-технического колледжа им. А. Е. Клещева».

Учащимися Л. Евсеевым, И. Колесниковичем, И. Полешко, И. Савуком и О. Сак разработан проект сайта «Пинск-online», который был представлен в рамках республиканского гражданско-патриотического проекта «Собери Беларусь в своем сердце» (диплом II степени). На республиканском конкурсе творческих работ, посвященном Году исторической памяти, наши ребята Л. Евсеев, Д. Канцер, А. Говейко получили дипломы Национальной академии наук Беларуси (II и III степени). А победителем республиканского конкурса эссе «Адреса родного слова» и обладателем диплома Союза писателей Беларуси и редакции журнала «Роднае слова» стала А. Ульянова.

В системе ученического самоуправления функционируют два волонтерских отряда: «Доброе сердце» и «Милосердие». Несколько лет подряд отряд «Милосердие» занимает призовые места на областном этапе республиканского конкурса «Волонтер года».

В колледже организована работа более двадцати объединений по интересам профессиональной и творческой направленности, семь спортивных секций.

На протяжении многих лет спортивные команды колледжа – постоянные участники, призеры и победители городских, областных соревнований, спартакиад. Седьмой год подряд мужская команда по баскетболу удерживает позицию чемпиона Брестской области среди учреждений среднего специального образования. Много лет подтверждается лидерство в республиканских спартакиадах, областных соревнованиях по летнему и зимнему многоборью, легкоатлетическому многоборью и легкоатлетическому кроссу.

Ребята, хорошо зарекомендовавшие себя в общественной и профсоюзной жизни, научно-исследовательской деятельности, творчестве и спорте, поощрены профсоюзными организациями областного и республиканского уровня: М. Пикула удостоен звания лауреата стипендии Федерации профсоюзов Беларуси по итогам работы за 2020/21 учебный год; В. Емельянову, Д. Канцеру, Ю. Комаровской, М. Хлебусу присвоено звание «Стипендиат Брестского областного комитета профсоюза работников АПК» по итогам второго учебного семестра 2021/22 учебного года.

Участие в молодежных проектах и программах патриотического, гражданско-правового, спортивно-оздоровительного, культурно-массового направлений способствует разностороннему развитию будущих специалистов аграрно-промышленного комплекса и раскрытию их творческого потенциала.